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Ata da Reunião do Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Universitário
Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana, dia 21 de Janeiro de 2022.

Aos vinte e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, reuniu-
se,  por  meio  remoto,  o  Conselho  Departamental  do  Curso  de  Letras  do  Campus
Universitário  Prof.  Alberto  Carvalho  –  Itabaiana.  Com  fulcro  na  Portaria  246/GR,  de
19/03/2020, a reunião foi convocada por meio eletrônico em 19/01/2022, ocasião em que,
nos termos do art. 4º da referida portaria, deu-se ciência aos conselheiros de que ela seria
gravada. Para a realização da reunião, foi utilizado o aplicativo de videoconferência Google
Meet, e dela participaram os professores Adriana Sacramento de Oliveira, Beto Vianna,
Derli Machado de Oliveira, Fábio José Santos de Oliveira, Jean Paul d’Antony Costa Silva,
José Ricardo Carvalho da Silva, Luciene Lages Silva, Luiz Rosalvo Costa, Marcia Regina
Curado  Pereira  Mariano(em  férias),  as  representantes  discentes  Maria  Luana  Nunes  e
Viviane  Lima Santos,  e  o  técnico  administrativo  Kadú de  Oliveira  Cornélio.  Ausência
justificada:  professoras Christina Bielinski  Ramalho e Vilma Mota Quintela  (ambas em
afastamento  para  pós-doc).  A  reunião  foi  presidida  pela  subchefe  do  Departamento,
professora  Adriana  Sacramento  de  Oliveira,  e  secretariada  pelo  técnico  administrativo
Kadú  de  Oliveira  Cornélio,  e  teve  os  seguintes  pontos  de  pauta:  1.  Informes.  2.
Apreciação da ata da reunião ordinária de 13/12/2021. 3. Solicitação de afastamento
da Profa. Iasmim, de 01/02 a 12/02/2022, para pesquisa relacionada ao doutorado. 4.
Distribuição de orientadores  para TCC II.  5.  Ad referendum relativo  ao relatório
final da ação de extensão “IV Encontro Nacional de ensino de língua portuguesa e
literatura",  coordenada  pelo  Prof.  José  Ricardo.  6.  Ad  referendum  relativo  ao
relatório final da ação de extensão "Tessituras epistêmicas: pesquisas em torno de
Saramago", coordenada pelo prof. Jean Paul. 7. Deliberação sobre a Recepção aos
Calouros. 8. Atualização dos membros das comissões do DLI. 9. Participação do DLI
no  projeto  de  laboratório  multiusuários  10.  Solicitação  de  acompanhamento  de
disciplina de forma totalmente remota pela discente Jussara Melo, por problemas de
saúde. 11. Solicitação de acompanhamento de disciplina de forma totalmente remota
pela discente Cassiana Maria, por problemas de saúde.  12. Distribuição de docentes
responsáveis pelas turmas de ensino individual.  13. Deliberação sobre afastamento do
professor Jean Paul d’Antony Costa Silva para participar da Comissão Examinadora
do Concurso Público de Professor Efetivo da Unidade Acadêmica de Serra Talhada
(UFRPE/UAST)”.  14.  deliberação  sobre  o  retorno  das  atividades  acadêmicas  no
contexto  da  pandemia.  15.  O  que  ocorrer.  Havendo  quórum,  a  professora  Adriana
Sacramento cumprimentou a todos e abriu a reunião. Em seguida, a profa. Marcia solicitou
a inclusão dos seguintes itens da pauta: “11. Solicitação de acompanhamento de disciplina
de forma totalmente remota pela discente Cassiana Maria, por problemas de saúde”. “12.
Distribuição de docentes responsáveis pelas turmas de ensino individual”. “13. Deliberação
sobre afastamento  do professor Jean Paul para participar  de Comissão Examinadora do
Concurso Público de Professor Efetivo da Unidade Acadêmica de Serra Talhada (UFRPE/
UAST)”. Em seguida,  a profa. Luciene solicitou a inclusão do seguinte item da pauta:  “14.
deliberação  sobre  o  retorno  das  atividades  acadêmicas  no  contexto  da  pandemia”.  As
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inclusões foram aprovadas por unanimidade, passando o ponto de pauta “O que ocorrer” a
figurar como o item 15 da pauta. Em seguida, deu-se início ao tratamento dos pontos da
pauta. 1. Informes. A profa. Marcia informou que a renovação do contrato da profa. Iane
foi realizada. A docente informou também que está em contato com a profa. Julia para as
tratativas  relacionadas  à  redistribuição  e  ressaltou  que  o  processo  já  se  encontra  para
apreciação  da  Universidade  Federal  do  Recôncavo  Baiano,  ressaltando  que  a  primeira
reunião  será  no  início  de  fevereiro.  A  profa.  Marcia  informou  que  a  comissão  de
biossegurança virá ao Campus para apreciar as condições de segurança para o retorno ao
regime híbrido ou presencial.  Marcia informou também que será lançada uma resolução
regulamentando a forma de comprovação de vacinação por parte dos discentes, docentes e
técnicos.  2. Apreciação da ata da reunião ordinária de 13/12/2021. A ata foi aprovada
de  forma  unânime.  3.  Solicitação  de  afastamento  da  Profa.  Iasmim,  de  01/02  a
12/02/2022, para pesquisa relacionada ao doutorado. A discussão do ponto foi iniciada
pela profa. Iasmim explicando o objetivo da sua pesquisa. Em seguida, após deliberações,
foi aprovado de forma unânime que não seria necessário um afastamento propriamente dito,
tendo em vista que a profa. Iasmim poderá realizar as aulas nesse período utilizando-se do
sistema híbrido,  definindo atividades de forma remota para as turmas. Dessa forma, foi
aprovada a utilização do sistema híbrido pela Profa. Iasmim Santos Ferreira no período de
01/02/2022 a 12/02/2022 para que ela possa conciliar  as atividades  da sua pesquisa de
doutorado com as aulas do departamento.  4. Distribuição de orientadores para TCC II.
Após deliberações, restou definida de forma unânime a distribuição de orientadores de TCC
II, conforme anexo desta ata. 5. Ad referendum relativo ao relatório final da ação de
extensão  “IV  Encontro  Nacional  de  ensino  de  língua  portuguesa  e  literatura",
coordenada pelo Prof. José Ricardo. Aprovado de forma unânime  6. Ad referendum
relativo ao relatório final da ação de extensão "Tessituras epistêmicas: pesquisas em
torno de Saramago", coordenada pelo prof. Jean Paul.  Aprovado de forma unânime.  7.
Deliberação sobre a Recepção aos Calouros. Após deliberações, restou definido que será
desenvolvido  um novo vídeo  de  apresentação  dos  docentes  e  do  técnico,  aproveitando
algumas  partes  já  desenvolvidas  no vídeo  de apresentação  anterior,  sendo o  prof.  José
Ricardo responsável pela edição final. Ademais, será desenvolvida uma atividade cultural,
que consistirá na apresentação de um filme pelo prof. Jean Paul, seguida por uma discussão
sobre a obra entre  todos os participantes.  Restou definido também que os alunos serão
liberados  das  aulas  para  que  possam  participar  das  atividades.  8.  Atualização  dos
membros das comissões do DLI. A profa. Adriana ressaltou a necessidade de se atualizar
a comissão de atividades complementares, tendo em vista que o seu mandato se encerrou
em 15/12/2021. Nesse sentido, a docente colocou seu nome mais uma vez à disposição para
permanecer na comissão. Dessa forma, a recondução da profa. Adriana para a comissão de
atividades complementares foi aprovada de forma unânime, para um mandato de dois anos.
9. Participação do DLI no projeto de laboratório multiusuários.  Após deliberações,
restou definido que o DLI não fará, por enquanto, uma proposta de participação no projeto,
tendo em vista que não há estrutura física e de recursos humanos no DLI nesse momento.
Ademais, como não é estabelecido um prazo para que o departamento manifeste interesse,
foi aprovado de forma unânime que o departamento fará uma reavaliação no futuro da
possibilidade  de  participação  no  projeto.  10.  Solicitação  de  acompanhamento  de
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disciplina de forma totalmente remota pela discente Jussara Melo, por problemas de
saúde. A profa. Marcia ressaltou que a aluna fez a sua solicitação por e-mail. Desse modo,
a docente manifestou o seu entendimento de que o caminho mais correto seria a solicitação
por  meio  da  abertura  de  processo.  Nesse  sentido,  o  entendimento  da  docente  foi
acompanhado  pelos  demais  conselheiros.  Assim,  após  deliberações,  restou  definido  de
forma unânime que o departamento irá orientar a discente para que realize a abertura de
processo com a sua solicitação, juntando os documentos que comprovem a sua condição, a
fim de que ela possa ser devidamente apreciada. 11. Solicitação de acompanhamento de
disciplina de forma totalmente remota pela discente Cassiana Maria, por problemas
de saúde. A profa. Marcia ressaltou que a discente Cassiana Maria, por sua vez, fez o seu
pedido por  meio  da abertura  de processo,  no qual  foram anexados  os  documentos  que
comprovam  a  sua  condição  de  saúde.  Assim  sendo,  após  análise  do  processo,  os
conselheiros reconheceram que a aluna possui comorbidades e que, dessa forma, não seria
recomendável  o seu retorno ao presencial.  Contudo,  ao mesmo passo,  não encontraram
normativa no âmbito da instituição (UFS) que previsse qual procedimento o departamento
deve adotar  para resolver essas situações,  que,  aliás,  tendem a se tornar cada vez mais
recorrentes com o possível retorno ao presencial. Nesse sentido, após deliberações, restou
definido de forma unânime que o departamento encaminhará o processo da discente de
volta à DICAC juntamente com o extrato desta ata,  solicitando orientações sobre como
proceder  em  casos  como  o  apresentado  pelo  requerimento  da  discente,  bem  como  a
fundamentação  normativa  que  embase  a  mencionada  orientação.  12.  Distribuição  de
docentes  responsáveis  pelas  turmas  de  ensino  individual.  Após  deliberações,  restou
definida de forma unânime a seguinte distribuição: 
-a  aluna  Aline  Menezes  Lima  cursará  a  disciplina  Fundamentos  para  o  Ensino  de
Alfabetização com o professor Beto Vianna, e cursará Literatura Brasileira IV com a profa.
Iasmim Santos Ferreira;
-a aluna Lidiane Goes dos Santos cursará a disciplina TCC I com a professora Adriana
Sacramento.  13.  Deliberação  sobre  afastamento  do  professor  Jean  Paul  d’Antony
Costa  Silva para  participar  da  Comissão  Examinadora  do  Concurso  Público  de
Professor  Efetivo  da  Unidade  Acadêmica  de  Serra  Talhada  (UFRPE/UAST)”.
Aprovado de forma unânime o afastamento do professor Jean Paul d’Antony Costa Silva
para participar da Comissão Examinadora do Concurso Público de Professor Efetivo da
Unidade  Acadêmica  de  Serra  Talhada  (UFRPE/UAST)  no  período  de  30/01/2022  a
02/02/2022, 07/02/2022 a 10/02/2022 e 15/02/2022 a 17/02/2022. 14. deliberação sobre o
retorno das atividades acadêmicas no contexto da pandemia. Os conselheiros iniciaram
a deliberação manifestando preocupação com o aumento expressivo de casos de Covid-19 e
Influenza  no estado, exemplificando, inclusive,  o caso de setores da UFS que já estão
paralisados por conta da contaminação dos servidores. Ademais, os docentes lembraram
que muitos municípios não encerraram as licitações para transporte dos estudantes até a
UFS/Itabaiana.  Outrossim,  os  conselheiros  ressaltaram  que  o  docente  tem  autonomia
didático-pedagógica  para  definir  como  desenvolverá  os  conteúdos  do  seu  componente
curricular (conferir doc. DÚVIDAS SOBRE O ENSINO HÍBRIDO NA UFS – Campus
Itabaiana  -  RESOLUÇÃO  Nº  41/2021/CONEPE),  considerando  a  sua  natureza  e  a
disposição  dos  horários  da turma,  bem como o  fato  de que  há  previsão  de  retorno ao
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formato TR (Totalmente Remoto), caso não haja condições para a presencialidade (conferir
RESOLUÇÃO Nº 41/2021/CONEPE). Nesse sentido, após deliberações, restou definido,
de  forma unânime,  que  o departamento  iniciará  o período 2021.2  de  forma remota,  e,
posteriormente, com o período já em andamento, será feita uma reavaliação sobre o retorno
de forma presencial ou híbrida, a depender do cenário atual da pandemia no estado, bem
como a condição particular  de saúde de cada docente.  15. O que ocorrer.  Não houve.
Finda a reunião, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei o presente extrato de ata, que vai
assinado  por  mim  e  pela  subchefe  do  Departamento  de  Letras  de  Itabaiana.  Campus
Universitário Prof. Alberto Carvalho, vinte e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte
e dois.
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ANEXO

RELAÇÃO – ORIENTAÇÃO TCC II

_ Carolaine de Jesus Andrade Jaqueline Ramos

- Alessandra Santos Meneses Beto Vianna

- Bruna de Melo Meireles Vilma Mota Quintela

- Thayssa Valdeanne Almeida Santana José Ricardo

TURMA 2021.1

Discente Orientador/a

- Grasiele Santana Márcia Regina

-Laís de Jesus Vasco Jean Paul

-André dos Santos Luciene Lages

-Camila Pereira dos Santos Daisy Moreira- DP educação

-Renata Suelem Santos Barbosa Iasmin Ferreira

- Lays Lana Alves Alfano Fábio Tfouni

- Juliane da Silva Alves Luiz Rosalvo

- Luciana dos Santos Vitorino Iasmim Ferreira

- Joseane Carvalho Adriana Sacramento

- Aline Menezes Lima Iasmim Ferreira

-     Tiago     Fagundes     Santos     (ALUNO     DO         
CURSO DE     SC)  

Adriana     Sacramento  

- Rivan Menezes Gama Márcia Mariano

- Raiane Almeida Santos Luiz Rosalvo

- Taís da Graça Bispo Oliveira Christina Ramalho

-Valéria Santana de Jesus Jean Paul

-Yasmin Lima Resende Jean Paul

- Douglas Magnilson Santos da Silva Christina Ramalho

- Laís de Oliveira Sena Jeane Nascimento

- Nadson Cardoso de Jesus Éverton Santos

- Joseane Domingos de Jesus Jean Paul
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- Marcos Roberto Santos de Jesus Adriana Sacramento

- Fabiana Souza Santos Éverton Santos

- Daniele Teles Mendonça Christina Ramalho

- Alice Maria Santos Costa José Ricardo Carvalho

- Júlia Renata Pereira Adriana sacramento

- Antônio Alfredo Santana Santos Vilma Mota Quintela

ORIUND@S DE
OUTROS

SEMESTRES

Discente Orientador/a

João Pedro Santos Oliveira Jean Paul

EMANUEL JUNIO COSTA
SANTANA

Fábio José

JUSSIELLE DE SANTANA
MELO

Fábio José

TAISLANY DOS SANTOS Fábio José

Everton Araújo Lima Beto Vianna

Rosângela     Cruz     Freire     dos     Santos  Jaqueline     Ramos (precisa  
confirmar     com     a     Profa     Jaqueline)  

Eduarda     Oliveira     Souza     Andrade  Paulo     Sérgio     (DEDI)     -     (precisa  
confirmar     com     o     Professor)  

Alam Kennedy Silva Santos Luiz Rosalvo

Elvis     Cavalcante  José     Ricardo  


